



# 问三月“晴”为何物，直教人天天相望

### 气象部门预报，此轮降雨将会持续到本月26日，此后天气逐渐转好

本报讯(记者 许珂)对于衡阳市民来说，这个3月，相伴的不是明媚的春光，而是连绵不断的雨水。昨日，市气象部门给市民带来好消息，“这样的雨水将会持续到本月26日，市民将在27日看见久违的阳光。”

近两天，我市雨水再度“发力”。据市水文部门统计，21日8时—22日8时，全市平均降雨量40.3毫米，最大为南岳区南岳镇大禾田水库84.9毫米，共有74个雨量站降雨超过50毫米；22日8时，虽然水势较前日

有所上涨，但各河道站均在警戒水位以下。涨幅较大的分别是：蒸水一级支流武水衡阳县井头江站较21日上涨1.58米，蒸水干流衡南县神头站上涨1.37米。

衡阳到底何时才能放晴？据市气象

部门预报，23日白天以阴沉天气为主，降水量将会有短暂停歇；23日晚—26日，我市仍会维持阴雨天气，其中24日晚降水稍为明显、大部分地区会有小到中雨；预计26日白天天气将逐渐转好。



## 农业专家针对全市早稻育秧建议—— 天气回暖 抢时春播

本报讯(记者 武孝军)现在正是早稻育秧的关键时刻，如何避免近段连续低温阴雨天气带来的负面影响呢？近日，我市农业专家建议村民抢时春播。

早稻适时早播，培育数量足够的壮秧，是争抢季节，防御晚稻“寒露风”冷害，夺取全年粮食增产丰收的重要技术措施。专家们提出的建议是，各地要抢抓天气逐渐回暖有利时机，加快春播春种进度。品种选择方面，要选择生育期适宜、高产、优质和多抗的水稻品种，合理搭配，以确保全年安全高产；早稻早熟株

两优系列组合(如株两优173、819等)每亩用种量约需2.5公斤，其它双季杂交稻约需2公斤，一季迟熟1.25~1.5公斤，常规稻每亩用种量需2.25~3公斤。

专家们同时指出，春季天气变化较大，各地要增强防灾减灾意识，创新育秧的方式、方法，搞好防寒育秧，防止倒春寒造成烂种、烂秧，培育健壮秧苗，为早稻增产奠定良好基础。要大力推广大田集中育秧、工厂化育秧方式以及大孔塑盘育秧技术，配合使用壮秧剂、早育保姆或多效唑等药剂，匀播稀播，培育带蘖矮壮秧。



## 想当城市农夫，这招你得学会

### 用“塑料袋腐熟法”对鸡粪进行加工，能提高肥料含量且对蔬菜无伤害

■本报记者 许珂

“庄稼一枝花，全靠粪当家。”是人们很熟悉的一句农谚，为了让农作物长得更好，现在还有很多人将动物的粪便用作农田肥料。

可就在前不久，国家质量监督检验检疫总局、国家标准化管理委员会批准发布了《有机肥料中土霉素、四环素、金霉素与强力霉素的含量测定》，禁止使用未经腐熟的鸡粪，给鸡粪等有机肥行业带上了“紧箍”。

其实，用鸡粪当肥料是非常普遍的事。记者有一位亲戚，工作之余在

自家楼顶空地开辟了一块菜地，种着白菜、西红柿、辣椒等常见蔬菜，并经常到老家乡下收集鸡粪来补充肥料。然而就在他当“城市农夫”后不久，苦恼来了——种的这些菜不是烂种、烂芽，植株矮小，就是叶片自上而下变黄，根茎慢慢开始腐烂。

这会不会与鸡粪未经腐熟有关呢？为此，记者近日采访了市畜牧兽医学会的专家郑四清，他向记者解释了其中的原因。

原来，在当前的畜牧业中，以鸡

粪等为主要原料的有机肥料成为了农田抗生素污染的重要来源。农户为了防止禽畜生病传染，往往会喂食大剂量的抗生素，这些抗生素大部分都没有被吸收，而是随着禽畜粪便排出。这些粪便如果直接施用在田里或者以其他形式做成有机肥施用到田里，其中一部分的抗生素很可能被植物吸收，最终又被人体吸收。

“不仅如此，未经腐熟的鸡粪臭味大，其发酵时会散发大量热量而导致农作物出现“烧根”现象。”郑四清表示，

鸡粪还是根结线虫的宿营地和温床，其自身携带根结线虫卵的数量为每1000克100个。线虫对化学药剂有极为敏感的趋避性，施药后会迅速转移到地下深处躲避，很难根治。相比较而言，腐熟过的鸡粪不仅没有臭味，而且能提高20~25%的肥料(氮磷钾)含量，能更好地满足农作物的生长需要。

记者了解到，目前我市大概有四、五家加工鸡粪的有机肥企业。若有市民想自己对鸡粪进行加工腐熟，专家建议可用“塑料袋腐熟法”。即将7~8米长的塑料筒，一端用细绳子扎紧，放在蔬菜行间。从另一端装入鸡粪150~200千克，袋中要留出适当的空隙，不能太满。然后，往里灌水，水量大小以淹没鸡粪为宜，再扎紧口发酵，5~6天即可完全腐熟。此法简单易操作，腐熟速度快，不会对蔬菜造成伤害。



## 十万个航班时刻换季调整

### 预订3月26日以后出行机票，小心航班提前起飞甚至取消

3月26日起进入夏秋航季，多家航空公司已发布新航班执飞计划，大量航班的起降时刻将发生季节性调整变动。据携程旅行网统计，新航季期间(3月至10月)，截至目前，已监测到境内外有约10万个航班时刻发生变动。

随着西藏、青海等高原地区旅游需求逐渐回暖，航空公司增强了对这些地区的运力投入，飞往喀什、乌鲁木齐、九寨、西宁、林芝等城市的航线陆续恢复或新开。得益于运力的增强，截至3月20日，预订飞往高原地区的机票十分便宜。

据携程监测数据，换季后3月

至5月，已有7万多个境内外航班的时刻发生变动，因换季引起的航班时刻变动范围集中于30分钟内，但也存在变动较大的情况，特别是航班提前起飞、甚至取消的情况。

航空专家举例，曾有人预订联程机票，中间间隔2小时用于转机，不巧遇到季节性调整，出发时间延后了一个多小时，结果赶不上第二段航班，不得不改签。

因此，如果旅客预订了3月26日以后出行的机票，应在出行前关注航班变动短信或通知，一旦发生可利用APP自助退改服务，动手手指，几分钟就能搞定。

(据新华网)

# 16年“对话”聚焦了哪些话题

## ——从博鳌亚洲论坛议题看中国经济影响力

博鳌亚洲论坛2017年年会即将在海南博鳌正式拉开帷幕。16年来，从坚持推动贸易和投资自由化便利化，到提出携手打造亚洲命运共同体，再到从全球化视野看待亚洲和新兴经济体的发展，博鳌亚洲论坛议题的变迁，折射中国经济影响力的不断提升。

A

持续关注「聚光灯」下的中国方案

作为东道国，中国国家领导人每年出席博鳌亚洲论坛年年会并在开幕式上发表主旨演讲，阐述中国发展理念。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说，博鳌亚洲论坛已经成为中国主场外交的重要平台。

16年来，伴随着中国经济实力和国际地位快速提升，中国智慧和方案始终是博鳌论坛重点关注的议题。

2002年首届年年会，中国刚刚入世不久，参会人士聚焦中国“拥抱”世界，将给全球经济带来巨大机遇。

随着中国的和平崛起，2004年年会举行了“中国和平崛起与经济全球化”圆桌会议，论坛聚焦、观察、探讨中国和平发展。

2008年是中国改革开放30周年。在论坛上，参会者对中国将继续坚定不移深化改革开放的前景进行热烈讨论。

近年来，中国议题和中国方案在论坛上受到越来越多的关注。如转变经济发展方式，适应经济新常态、供给侧结构性改革等。

2012年年会前夕，中国将GDP预期增长首次从历年的8%以上下调为7.5%。中国主动“破8”引起会场热烈讨论。参会者认为，中国将注意力更多集中在经济发展质量而非速度上。

为了推进区域一体化进程和解决亚洲国家基础设施建设的融资瓶颈，2013年年会，中国在论坛上呼吁搭建专门投资亚洲基础设施建设的投融资平台。

2015年，中国呼吁打造互惠共存、合作共赢的亚洲命运共同体，获得参会代表的一致“点赞”。

近几年，中国提出的“一带一路”“亚投行”等倡议“燃”遍论坛。域外国家纷纷申请成为亚投行创始成员国。“一带一路”路线图，也在2015年正式出炉。

B

持续倡导推进亚洲区域一体化

博鳌亚洲论坛秘书长周文重说，亚洲区域一体化是博鳌亚洲论坛的使命和宗旨，也是创立论坛的初衷。

“更高层次的区域合作和一体化有助于亚洲各国实现发展目标。”周文重说。

“亚洲寻求共赢”曾连续五年成为博鳌论坛的主题词。实际上，博鳌论坛每届年年会都将亚洲区域合作和一体化作为讨论重点，讨论不断深入，范围不断扩大。

如从最初讨论推进中国东盟自贸区，到推进区域全面经济伙伴关系(RCEP)，再到探讨建立亚太自贸区(FTAAP)。

2009年和2010年，论坛参会者甚至对亚洲统一货币“亚元”进行了前瞻性的探讨。

危机出现时更凸显博鳌论坛对话合作之重要。

2008年全球金融危机后，各国在论坛上倡导密切合作，同舟共济，反对贸易保护主义，加强国际事务的配合与协调。

近几年由于外部需求疲弱，亚洲经济体和新兴经济体增长放缓，博鳌论坛重点聚焦探讨各国内部如何开展结构性改革，转变经济发展方式，实现绿色复苏和健康可持续发展。

C

全球化下的“世界元素”不断增加

博鳌论坛虽以“亚洲”冠名，但梳理16年来的论坛议题可以发现，论坛议题由最初全部集中在亚洲经济发展，逐步发展为从全球化的视野看待亚洲和新兴经济体的发展。

16年间，博鳌论坛由亚洲人谈论亚洲事务的场所，演变为世界倾听亚洲声音，亚洲讨论世界发展的开放性论坛。

亚洲区域外的重量级政要、世界500强企业频频亮相论坛；一大批国际组织加入论坛的会员组织，论坛的影响力已经远远超越了亚洲地区。

2010年论坛理事会还新增选了来自亚洲区域外的理事。

在论坛议题“国际元素”方面，全球治理机制如何更加完善，G20未来如何发挥更大作用，如何应对全球气候变暖，多哈回合与多边贸易机制安排面临哪些新挑战……涉及全球共同发展和利益的议题受到论坛的持续关注。

在一些年会中，论坛专门设置欧盟、美国、俄罗斯等专场会议，分别邀请这些经济体政府的领导人、重要企业家和经济学家作为讨论嘉宾，与参会代表现场互动和对话。

2017年的年会更是论坛“国际元素”增强的体现，论坛主题为“直面全球化与自由贸易的未来”，通过论坛年年会为全球化明是非、正视听，为更具包容性的全球化鼓与呼。

全球性发展离不开全球性科技推动。从数字制造、3D打印到“互联网+”和人工智能，博鳌论坛始终紧跟世界前沿的新科技和新经济。2017年年会的新科技板块依然“料多货足”，将深入探讨数字货币与区块链、虚拟现实等新科技的未来。

(新华社海南博鳌3月22日电)



琼海市博鳌镇东屿岛

■新华社发